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Vážení a milí čtenáři, 
je tu nový rok, věřím, že jste svátky ve  
zdraví ustáli a už zase všichni jedeme 
„naplno“. I když čas neuvěřitelně pá-
dí, stojí za to na chvíli se zastavit a po-
dumat, co je v životě nejdůležitější. Ano, 
mám na mysli tragickou událost požá-
ru restaurace v Mostě, který má, i přes 
rychlý zásah všech složek IZS, už sedm 
obětí a v době, kdy tyto smutné řádky 
píšu, je dalších pět lidí v kritickém sta-
vu v nemocnici. Pro mne je to důvod 
k připomenutí, abych se snažila každou 

chvíli prožívat tak, abych měla čisté svě-
domí, otevřené srdce pomáhat všude 
tam, kde mohu, pamatovat na potřeb-
né a být užitečná kolegům jak v zaměst-
nání, tak i při dalších aktivitách. Člověk 
totiž neví, kdy, kde a co ho může potkat. 
Upřímnou kondolencí všem pozůstalým 
toto téma uzavírám (blíže se k němu 
vracíme na 2.straně dnešního vydání).
Pojďme naťuknout, co nás letos če-
ká. Pokračovat zřejmě budou extrém-
ní výkyvy počasí, jak jsme toho svěd-
ky prakticky na celé planetě, populace 

bude dál stárnout, vloni se u nás na-
rodilo nejméně dětí, takže význam so-
lidarity jednotlivých generací dál po-
roste. Čekají nás volby do Poslanec-
ké sněmovny a třetiny Senátu (zvo-
leným zástupcům do obou komor 
Parlamentu není co závidět), do fi-
rem i kanceláří nastupuje automati-
zace, digitalizace a umělá inteligence, 
což ovlivňuje pracovní trh, a tak bych 
mohla ve výčtu změn pokračovat. Ale 
nebudu. Každý je dobře znáte ze své-
ho úhlu pohledu z okolí. 

Doba se mění, je třeba s tím počítat 
a umět reagovat, a to v každém vě-
ku. Proto dbejte víc na sebe, pečujte 
o své fyzické a psychické zdraví, posi-
lujte vztahy v rodině i v komunitách, 
kde je vám dobře. Informace čerpej-
te z ověřených zdrojů a nezapomeň-
te, už naši moudří předkové říkali, že 
sdílený problém je poloviční. Tak ať se 
vám, vašim blízkým a přátelům v roce 
2025 po všech stránkách daří! To vám 
za celé vydavatelství přeje

Laďka Richterová

leden 2025

EDITORIAL

Jaký pocit může být pro ženu krásnější, než mateřství? A  jak jsme 
na tom se zdravotní péčí o děti, od kolébky až po dospívání? O odpo-

vědi na  tyto a další otázky jsme požádali MUDr. Marii Váchovou, 
primářku Dětského a  dorostového oddělení s  perinatologickým 
centrem mostecké nemocnice Krajské zdravotní, které je jedním 
z dvanácti specializovaných pracovišť v ČR. 

 Nechme na začátku zaznít čísla: 
Kolika pacientům a v jakém věko-
vém rozpětí se ročně věnujete a ko-
lik zdravotníků se o ně stará?

Na našem oddělení ročně hospita-
lizujeme okolo 3500 dětí. Jde o dě-
ti všech věkových kategorií, od na-
rození až do 19let – to už ale ne-
jde o děti, ale o adolescenty a mla-

dé dospělé jedince. Celkem máme 90 
lůžek – v tomto počtu jsou zahrnuta 
i lůžka pro novorozence. O děti aktu-
álně pečuje 21 lékařů (z toho 8 na čás-
tečný úvazek), 66 sester, 20 sanitářek 
a 1 dětský fyzioterapeut.  
 Jak velká je spádová oblast vaše-

ho působení? 
Primárně je náš spád Mos-
tecko, ale vzhledem k tomu, 
že naše pracoviště je vyšší-
ho typu, tak hospitalizuje-
me děti z celého Ústeckého 
kraje – jde zejména o nedo-
nošené děti, děti vyžadu-
jící intenzivní a resuscitač-
ní péči, děti se specifickými 

potřebami vyžadující speciál-
ní vyšetření (např. magnetické 

rezonance mozku v celkové anestézii) 
nebo výkony (ošetření popálenin nebo 
jiné krátké výkony v hlubokém spánku 
– analgosedaci).   
 Vaše oddělení je, jak bylo řečeno 
v úvodu, jedním z dvanácti speciali-
zovaných pracovišť v České republi-
ce. Co to konkrétně znamená a čím 
jste se o to zasloužili?
Naše oddělení je perinatologickým 
centrem, tzn. že jsme superspecia-
lizované pracoviště, které je schop-
né postarat se a řešit závažné patolo-
gie novorozenců  všech váhových ka-
tegorií včetně dětí nedonošených. Pe-
rinatologická centra musejí splňovat 
náročné podmínky – musejí mít pře-
depsané vybavení, dostatek vyško-
leného personálu, lékaři musejí mít 
speciální atestační zkoušku z neona-
tologie, musí se pravidelně vyhodno-
covat statistiky a výsledky péče, musí-

me se účastnit různých studií a vzdě-
lávacích aktivit. Tyto stejné podmín-
ky v rámci péče o těhotné matky musí 
splňovat i gynekologicko-porodnic-
ké oddělení stejné nemocnice. Pro-
to je v České republice takových cen-
ter pouze 12 a většinou jsou vázané 
na velké fakultní nemocnice.
Vedle péče o novorozence se naše od-
dělení také specializuje na dětskou in-
tenzivní péči – jsme jedním z 11 pra-
covišť v České republice, které ji ofici-
álně poskytují. V rámci JIRP – jednotka 
intenzivní a resuscitační péče pro dě-
ti a dorost – zabezpečujeme péči o děti 
s ohrožením životních funkcí, zejména 
o poruchy dýchání, vědomí, srdeční-
ho rytmu, rozvraty vnitřního prostředí, 
komplikovanější pooperační stavy.   
 Máte pro svoji práci potřebné 
materiální vybavení a dostatek 
personálu?
Troufám si říct, že materiální vybave-
ní našeho oddělení je nadstandard-
ní. Zdravotního personálu nebude ni-
kdy dost – to vám potvrdí všichni, kdo 
ve zdravotnictví pracují. Zejména chy-
bí dětské sestry, jejichž vzdělávání je 
v současnosti nesmírně složité a dlou-
hé, tak o něj není takový zájem.   
 Musí zaměstnanci splňovat něja-
ké specifické požadavky?
Specifické požadavky stran vzdělávání 
a personálního zabezpečení jsou dané 
zákonem, akreditací pracoviště a poža-
davky zdravotních pojišťoven. Jako ve-
doucí pracovník, primář, požaduji spo-
lehlivost, flexibilitu, komunikativnost 
a nekonfliktnost – prostě dobré týmo-
vé hráče. 
 Byli jste mezi prvními, kteří za-
vedli banku mateřského mléka. 
Jak funguje?
Naše mostecká banka mateřského 
mléka byla založena v říjnu 1998, le-
tos tedy oslavíme 27 let od jejího vzni-
ku. Funguje na principu, že zdravé kojí-
cí maminky darují své přebytečné ma-
teřské mléko do banky mateřského 
mléka, kde je pod přísnými hygienický-

mi podmínkami ošetřeno a následně 
skladováno. Poté je podáváno dětem, 
jejichž matky mají mateřského mléka 
nedostatek. Jde zejména o děti nedo-
nošené a závažně nemocné novoro-
zence na jednotkách intenzivní péče. 
 Už řadu let spolupracujete s růz-
nými nadacemi. Co vám to přináší?
Od nástupu do funkce primářky v ro-
ce 2018 spolupracuji v rámci své práce 
intenzivně s několika nadacemi, které 
se věnují dětem v nemocnicích a chtějí 
jim i jejich rodičům tento náročný po-
byt zpříjemnit, ať už je to finančně ne-
bo psychicky. Jsem velice ráda, že ty-
to nadace plné skvělých a obětavých li-
dí existují, vytvořilo se mezi námi lec-
kdy přátelské pouto a doufám, že naše 
spolupráce bude trvat i nadále.  
 Pro naše prarodiče byly děti tím 
největším bohatstvím a nadějí 
do budoucna. Dnes tomu tak přes 
všechny vymoženosti není. Počet 
porodů klesá. Jaké pro to máte vy-
světlení? 
Proč klesá porodnost je téma, kterým 
se teď zabývá spousta odborníků a pří-
čin je opravdu několik. Z mého hledis-
ka jsou lidé uvážlivější, chtějí dítě fi-
nančně zabezpečit a podle toho si ro-
dičovství více plánují, na druhou stra-
nu jsou i pohodlnější a chtějí si více 
užívat, což skloubit s péčí o dítě je ná-
ročnější.   
 Jsme na prahu nového letopoč-
tu. Jaká jsou vaše přání v pracov-
ním životě?  
Možná to bude znít ode mne hloupě, 
ale přála bych všem dětem i rodičům, 
aby se nikdy nemuseli dostat do ne-
mocnice. A pokud už se tam dosta-
nou, ať je pro ně pobyt co nejméně ná-
ročný a bolestivý. A pro sebe si přeji, 
aby mě moje práce stále bavila tak ja-
ko doposud.   
Pozn. redakce: MUDr. Marie Vácho-
vá za svoji práci vloni obdržela ocenění 
Osobnost roku Ústeckého kraje.

Připravila: Redakce RN,  
foto: Daniel Šeiner

MUDr. Marie Váchová: 
Vše pro zdraví našich dětí
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VYSTOUPÍME Z LIPSKÉ BURZY, 
ZLEVNÍME ENERGIE!

Malí se bojí tmy. 
Dospělí doplatků za světlo. 
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„Tato tragická událost zasáhla celou 
společnost a ještě dlouho jí bude re-
zonovat. Chtěl bych touto formou po-
děkovat všem za projevovanou morál-
ní i finanční podporu. Město Most zří-
dilo bankovní účet, aby svou podporu, 
soustrast a sounáležitost mohli i svým 
příspěvkem vyjádřit všichni, kterých se 
tragická událost dotkla,“ řekl primá-
tor města Mostu Marek Hrvol.
V kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Mostě se v pátek 17. ledna večer 
konala zádušní mše za oběti tragic-
ké události a také za ty, kteří o svůj 
život stále bojují. Mši sloužil děkan 
farnosti Most P. Leo Gallas, O. Cr. 
Akce byla přístupná široké veřej-
nosti. Lidé před kostelem zapalo-
vali svíčky a u oltáře měli možnost 
položit květiny nebo vzkazy se slo-
vy podpory a útěchy.� (od dop.)

Bankovní účet na pomoc obětem tragické události
Ústecký kraj | Krajský úřad 
nařídil živnostenským a sta-
vebním úřadům na území 
Ústeckého kraje mimořádné 
kontroly. 

Ty byly neprodleně zahájeny v re-
stauračních zařízeních, v nichž 
zpravidla dochází k využívání mo-
bilních plynových topidel, jak ulo-
žila Rada Ústeckého kraje.
Na úseku živnostenských úřa-
dů začaly kontroly přímo v terénu 
15. ledna přímo v terénu, a to ne-
jen tam, kde se tento typ topidel 
využívá na předzahrádkách a te-
rasách, ale i v interiéru restaurací. 
Zprávu o výsledcích prvních kon- 
trol podají úřady krajskému úřa-
du do 24. ledna. Také na staveb-
ních úřadech se začalo neprodle-
ně, a to prvotními zjištění z teré-
nu. Tam, kde umístění nepodlé-
há stavebnímu zákonu, budou 
podněty předány hasičskému zá-
chrannému sboru. Stavební úřady 
mohou kontrolovat také soulad 
předzahrádek, teras a přístaveb 
se stavební dokumentací. Tam, 
kde takové úpravy nebyly řádně 
zkolaudovány, může úřad zakázat 
užívání prostor. Stavební úřady 
podají zprávu o provedených kon-
trolách či jejich plánu do 31. led-
na. K těmto mimořádným kontro-
lám se přistupuje v souvislosti s tra-
gickou událostí v restauraci U Ko-
jota v Mostě, kde právě tento typ 
topidla způsobil v sobotu v pozd-
ních večerních hodinách požár, kte-
rému podlehlo ke dni uzávěrky no-
vin v pátek 17. 1. sedm lidí a dalších 
pět těžce zraněných je v péči léka-
řů na Popáleninovém centru Vino-
hradské nemocnice.� (od dop.)

Krajský úřad nařídil 
mimořádné kontroly

Teplice/Ústí n. L. | Lidé bez do-
mova v Teplicích a Ústí nad La-
bem mají možnost si přivydě-
lat. Za úklid města dostanou 
stravenku, za kterou si pak mo-
hou koupit potraviny. Ústecká 
Charita i teplický spolek Květi-
na si iniciativu chválí.

S projektem s názvem Mohu pomo-
hu mají v Teplicích tříletou zkuše-
nost. V roce 2022 s ním přišel zapsa-
ný spolek Květina, který řídí Barbora 
Bočková. Úklidových dní je každoroč-
ně kolem patnácti, na každý chodí  
v průměru dvanáct lidí. Odměnou 
jim je stokorunová stravenka. Nářadí 
a pracovní rukavice mají k dispozici. 
Místa pro úklid určuje odbor dopra-

vy teplického magistrátu. První rok 
uklízeli v okrajových částech města, 
pak už v celých Teplicích. Jde o jed-
noduché úklidové práce, jako na-

příklad vysbírání odpadků, zamete-
ní listí, odplevelení schodů a podob-
ně. Město Teplice dalo vloni na pro-
jekt 70 000 korun. Pro letošní rok 

ještě není rozhodnuto. Podobný pro-
jekt funguje i v Ústí nad Labem. Jme-
nuje se Když MOHU, Ústí POMOHU 
a začal loni v květnu. Město na něj 
vyčlenilo z rozpočtu 50 000 korun. 
Pro letošní rok částku zdvojnásobilo 
na 100 000 korun. Za ústeckým pro-
jektem stojí Azylový dům Samaritán 
a Azylový domů pro matky s dětmi, 
které vede Vendula Krištofová. Za-
pojili se do něj i jejich klienti – aktiv-
ně v rámci něj pracovalo 48 lidí ve 20 
týdnech. Celkem dostali 778 strave-
nek. Podle organizátorů úklidových 
aktivit se díky nim  lidé bez domova 
zapojí do veřejného dění a osvojí si 
pracovní návyky. Také to pro ně mů-
že být motivace k udržování pořádku 
ve svém okolí.� (od dop.)

Lidé bez domova mohou získat stravenky
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Nová koalice
Teplice | V Teplicích uza-
vřelo hnutí ANO novou koa-
lici s dosud opoziční Volbou 
pro Teplice. Média o tom 
informovali primátor Ji-
ří Štábl z ANO a předseda 
Volby pro Teplice, nový ná-
městek primátora Petr Sla-
víček. 

Koaliční smlouvu hnutí ANO vy-
pověděla ODS s TOP 09. Jedním 
z důvodů vypovězení smlouvy 
bylo rozdílné hlasování o stav-
bě venkovního koupaliště. Za-
stupitelé ANO spolu s opozi-
cí byli proti. Nová koalice obsa-
dí v 27členném zastupitelstvu 
14 křesel. ODS s TOP 09 mají 
osm míst, čtyři SPD a jedno Zdra-
ví Sport Prosperita. Na konkrétní 
podobě koaliční smlouvy se obě 
strany domlouvají.� (od dop.)

Most | Město zřídilo bankovní účet na pomoc obětem a všem zasaženým tragickou událostí 
v Mostě. Přispět můžete prostřednictvím bankovního účtu 43401090/2700.
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Pro začínající firmy a lidi s podnikatel-
ským nápadem má Inovační centrum 
Ústeckého kraje (ICUK) ucelený vzdělá-
vací program, podnikatelský inkubátor 
Startup Go! Ten firmám pomáhá pod-
nikání rozběhnout a rozvinout. Vyvr-
cholením podzimního běhu programu 
byly závěrečné prezentace absolven-
tů programu před porotou a veřejností 
s názvem Startup Go Grill.  
„Startupy mají na prezentace 5 minut, po-
té je porota griluje svými dotazy.  Cílem 
je nacvičit a připravit firmy na tzv. inves-
torský pitch, tj. prezentace před investo-
ry, které v případě úspěchu projektu na tr-
hu mohou nastat,“ přibližuje smysl akce 
manažer pro firemní klientelu Jan Wed-
lich z ICUK. 

Kdo si převzal ceny 
Soutěžních prezentací se aktuálně 
účastnilo 7 z celkem 17 absolvujících 
projektů podnikatelského inkubáto-
ru. Absolutním vítězem Startup Go Grill 
se stal projekt IQstat, jednoduché a do-

stupné řešení flexibility spotřeby elek-
třiny – mobilní aplikace ovládající spo-
třebiče tak, aby spotřebovávaly elek-
třinu ve chvíli, kdy je levnější.  Z rukou 
porotce Josefa Beneše, jednatele spo-
lečnosti Stavario, absolventa inkubáto-
ru ICUK a vítěze z roku 2019, tak s po-
těšením převzali zástupci vítězného 
projektu voucher v hodnotě 25 000 Kč 
na rozvoj svého podnikání. 
„Projekt IQstat nás zaujal svou vyspělou 
fází vývoje a promyšleným řešením. Je vi-
dět, že tým je připraven udělat další krok. 
Věříme, že toto vítězství jim otevře dve-
ře k investorům a pomůže dostat aplikaci 
z „garáže“ tam, kde si zaslouží být – mezi 
lídry na trhu,“ dodal k vítězství aplikace 
porotce Josef Beneš, jednatel Stavario.
Jako druhý nejlepší projekt vyhlásila od-
borná porota projekt Reframed, kom-
plexní softwarové řešení pro projekto-
vání fotovoltaických systémů na histo-
rických budovách, které navrhne opti-
mální umístění fotovoltaiky z fotografií 

a vytvoří veškeré podklady k vyřízení 
projektu, dotace a schválení památkáři 
i připojení k distribuční síti. 
„U projektu nabízející projekci fotovoltaic-
kých systémů oceňuji unikátní zaměření 
se na památky. Zaujala nás také perfekt-
ní vizualizace, efektivita nákladů a prostor 
pro další rozvoj,“ komentoval ocenění 
porotce Kvido Kozlovský, zástupce an-
gel investora z Newton University.
Cenu za třetí místo si odnesl projekt 
studenta UJEP Dana Makoliho, Trenér 
do kapsy. Deník, který sleduje fitnesso-
vé tréninky a pomáhá optimalizovat 
sportovní výkon prostřednictvím pře-
hledné analýzy, plánování a sdílení vý-

sledků v rámci fitness komunity. 
Možnost vyjádřit svou podporu mě-
lo i publikum, které hlasovalo na mís-
tě prostřednictvím QR kódu. Cenu pu-
blika tentokrát získal projekt First Me-
dical Service, který učí lidi nebát se po-
skytnout první pomoc. Prostřednictvím 
praktických kurzů a moderních postu-
pů projekt pomáhá překonat obavy 
a připravuje veřejnost na to, jak efektiv-
ně reagovat v krizových situacích.
„Za tři měsíce se z nápadů staly velmi sil-
né projekty. Kvalita prezentací, připrave-
nost a profesionalita účastníků mě zno-
vu přesvědčily o smyslu tohoto programu. 
Věřím, že je na trh pouštíme dostatečně 

připravené, zralé na investici,“ doplňuje 
za pořadatele ředitel Inovačního centra 
Ústeckého kraje Martin Mata.

Další běh inkubátoru 
začíná již v březnu

Jeden běh podnikatelského inkubátoru 
Startup Go závěrečnými prezentacemi 
sice skončil, tím ale práce s absolven-
ty nekončí, ICUK s nimi zůstane nadá-
le ve spojení, bude jim pomáhat v dal-
ším rozvoji a posouvat je k dalším pří-
ležitostem, programům nebo investo-
rům. Zároveň aktuálně probíhá nábor 
nových podnikatelských nápadů do jar-
ního běhu programu Startup Go. Zá-
jemci o program, který pomůže ze začí-
najícího podnikání vybudovat startup, 
se aktuálně můžou hlásit přes webové 
stránky icuk.cz.

Reálné problémy, chytrá řešení: Vítězové ústecké soutěže startupů ukázali cestu k úspoře energie, vyhrál projekt IQstat
Podnikatelský inkubátor Inovačního centra Ústeckého kraje ka-
ždoročně dává svým absolventům z řad začínajících firem příle-
žitost prezentovat své projekty před odbornou porotou a veřej-
ností. Populární akce, při které mají startupy na svou prezenta-
ci jen 5 minut, se pořádala už podvanácté. Jejím vítězem se v pá-
tek 13. prosince stal projekt IQstat, mobilní aplikace nabízející 
řešení flexibilní spotřeby elektřiny, kterou vyvinuli dva mladí 
nadšenci efektivních datových řešení Šimon Kala a Šimon Falta.

1. místo: IQstat, Šimon Kala a Šimon Falta 2. místo: Reframed, Michal Polic 3. místo: Trenér do kapsy, Dan Makoli

První byla Laura

Žadatelé mohou čerpat z Progra-
mu na záchranu a obnovu kulturních 
památek Ústeckého kraje pro rok 
2025 (60 milionů Kč), dále z Progra-
mu na podporu aktivit stálých profe-
sionálních divadelních souborů a hu-
debních těles působících na území 
Ústeckého kraje na rok 2025 (12 mi-
lionů Kč), z Programu podpory regi-
onální kulturní činnosti na rok 2025 
(12 milionů Kč) a z Programu na zá-
chranu a obnovu drobných pamá-
tek a architektury dotvářející kultur-

ní krajinu Ústeckého kraje pro rok 
2025 (1 milion Kč)). Příslušné formu-
láře najdou zájemci na webových 
stránkách kraje. V plánu je však ješ-
tě program zaměřený na podpo-
ru UNESCO, který má alokaci 15 mil. 
Kč (7,5 mil. Kč pro kulturu a památ-
kovou péči a 7,5 mil. Kč pro regio-
nální rozvoj a cestovní ruch), uvedl 
Ing. Vlastimil Skála, člen Rady Ústec-
kého kraje pro oblast regionálního 
rozvoje a cestovního ruchu, kultury 
a památkové péče.

„Gratuluji oceněným a děkuji všem 
sportovcům za příkladnou repre-
zentaci Ústeckého kraje nejen v Čes-
ké republice, ale i na velkých meziná-
rodních akcích,“ uvedla náměstky-
ně hejtmana Ústeckého kraje Jindra 
Zalabáková. V hlavní kategorii by-
li za rok 2024 oceněni: Matěj Ščer-
ba – Athletic club Ústí nad Labem, 
skok o tyči, osobní rekord 5,67 m, 
účastník OH v Paříži, finalista ME 
v Římě, mistr ČR v hale i na dráze. 
Samuel Camara – Athletic club Ús-
tí nad Labem, hod kladivem, osob-
ní rekord 71,00 m, bronz na mist-
rovství ČR, akademický mistr ČR. Ar-

min Ntemo – USK Provod Ústí nad 
Labem, sprint, 100 m za 10,50 s, fi-
nalista mistrovství ČR na 100 metrů, 
3. místo v mezistátním utkání do 22 
let v Krakově. 
Dále pořadatelé vyhlásili tři nejú-
spěšnější atlety v kategoriích junio-
rů, dorostu a žactva. Předali také ce-

ny za vítězství v krajských pohárech 
mládeže. Ocenění za celoživotní pří-
nos krajské atletice pak získaly dlou-
holetá předsedkyně Slovanu Duch- 
cov Marie Polívková a atletka Jitka 
Birnbaumová, účastnice ME v atleti-
ce z roku 1971, trenérka a funkcio-
nářka Baníku Meziboří.

Výsledkem diskuze je společná dohoda 
na kompromisu. Pobočky Úřadu práce v do-
tčených obcích budou uzavřeny či slouče-
ny až k 30. září 2025. Do té doby proběhnou 
dva kontrolní termíny (květen a září), kdy 
se průběžně vyhodnotí postup digitalizace 
při vyřizování agendy, možnost využití po-
dání na pobočkách České pošty a také spo-
kojenost klientů a jejich možnosti dojíždění 
na ostatní pracoviště. Tento odklad tak dává 

starostům a obcím čas na přípravu na změ-
ny a Úřadu práce možnost připravit si pře-
chodná opatření. „Je naprosto klíčové, aby byl 
Ústecký kraj vnímán s ohledem na svá speci-

fika, skladbu obyvatelstva a významné množ-
ství sociálně vyloučených lokalit. Jednáme o re-
gionu, který potřebuje citlivější přístup a po-
chopení pro potřeby místních obyvatel. Ten-

to kompromis dává obcím a jejich vedení čas 
připravit se na odchod poboček a Úřadu prá-
ce zajistit, že proces proběhne s minimálním 
dopadem na klienty,“ uvedl hejtman Richard 
Brabec. Dohodnutý krok má přispět k tomu, 
aby bylo zajištěno bezproblémové fungová-
ní služeb pro obyvatele i po uzavření pobo-
ček. Hejtman Brabec a generální ředitel Úřa-
du práce (na snímku) slíbili, že budou i na-
dále v kontaktu se starosty.

„Malé Laurince i její mamince Sáře 
Bartošové z Kostomlat pod Milešov-
kou přeji hodně štěstí, zdraví a ra-
dost ze života. Jsem rád, že se první 
miminko letošního roku v našem kra-
ji narodilo v jedné z porodnic v rám-
ci sítě nemocnic Krajské zdravotní. 
Užívejte si první chvíle s vaším děťát-
kem plnými doušky,“ řekl hejtman 
Ústeckého kraje Mgr. Richard Bra-

bec, kterého při návštěvě doprová-
zel primář gynekologicko-porodnic-
kého oddělení MUDr. Lukáš Pondě-
líček. Ústecký kraj daroval mamin-
ce finanční hotovost ve výši 30 tisíc 
korun. Na místě jí předal hejtman 
gratulační dopis a dárkovou tašku 
s regionálními potravinami, pro mi-
minko pak přívěsek ve tvaru med-
vídka z českého granátu.

Za prvním miminkem letošního roku v Ústeckém kraji se 
na Gynekologicko-porodnické oddělení teplické nemocnice 
Krajské zdravotní vypravil hejtman Richard Brabec.

Ocenění pro nejúspěšnější atlety
Už potřetí se na krajském úřa-
du uskutečnilo slavnostní vy-
hlášení nejúspěšnějších at-
letů Ústeckého kraje. Oce-
nění sportovci převzali z ru-
kou 1.  náměstkyně hejtmana 
pro oblast školství, mládeže 
a sportu Jindry Zalabákové.

Dotační programy jsou otevřeny
Ústecký Kraj neustále zvyšuje dotační podporu od roku 2022, kdy poskytl celkem 57 milionů ko-
run na všechny vyhlášené dotační programy v oblasti kultury a památkové péče. V dalším roce 
2023 to bylo již celkem 81 mil. Kč, vloni Ústecký kraj z rozpočtu uvolnil celkem 85 mil. korun. Le-
tošní alokace je ve stejné výši. Příjem žádostí končí 31. ledna.

Kompromis při uzavírání poboček Úřadů práce
Hejtman Richard Brabec spolu s náměstkem Jiřím Kulhánkem se sešli se starosty 
měst Úštěk, Štětí, Vejprty a Šluknov, aby projednali s generálním ředitelem Úřa-
du Práce Danielem Krištofem a ředitelkou krajské pobočky Martinou Bečvářovou 
plánované rušení poboček Úřadu práce v těchto obcích. K tomu mělo dle plánu 
dojít během jara tohoto roku, nejpozději od 1. července.

V kategorii Cukrář/ka se letos umís-
tila na prvním místě Rozálie Michlo-
vá, žákyně 2. ročníku oboru Cukrář, 
ze SOŠ a SOU Neklanova v Roudni-
ci nad Labem, která získala celkově 
nejvyšší počet bodů a stala se tak 
absolutní vítězkou této soutěže. Ta-
to úspěšná reprezentantka roud-
nické školy se v prosinci stala člen-
kou juniorského Národního týmu 
kuchařů a cukrářů AKC ČR. Druhou 
příčku ve zlatém pásmu obsadi-
la Kristýna Počárovská z 2. ročníku 
oboru Cukrář. Třetí místo ve stříbr-
ném pásmu v kategorii Kuchař/ka  

získala teprve šestnáctiletá Lau-
ra Fedoseevová, žákyně 1. ročníku 
oboru Kuchař.
Cukráři museli v soutěži připravit 
tři porce moderního lehkého de-
zertu z tříchodového menu, kucha-
ři připravovali tři porce moderního 
lehkého studeného nebo teplého 
předkrmu z pětichodového menu. 
Hodnotilo se i pódiové vystoupení.  
V obou kategoriích musely připra-
vované pokrmy obsahovat tepelně 
zpracovanou mrkev. Časový limit 
byl 30 minut v zázemí kuchyně  
a 20 minut pódiového vystoupení.

Neklanka ovládla Lázeňský pohárek
Karlovy Vary | Už 25. ročník přehlídky kuchařského umění žá-
ků středních odborných učilišť a středních škol se uskutečnil 
v Grandhotelu Pupp v Karlových Varech.
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Objevte novinky od Motoroly:
Razr 50 ultra a Edge 50 neo v jedinečné barvě Mocha Mousse – barvě roku 2025 podle Pantone.  
Dokonalá kombinace stylu a sofistikovanosti. � Více na www.motorola.cz 

 Dotaz čtenáře: „Slyšel jsem, že ky-
bernetické útoky jsou na vzestupu, ale 
co přesně to znamená pro mě jako 
běžného uživatele? Mám se bát, nebo 
je to přehnané?"

 Karol: „To je velmi relevantní otáz-
ka! Kybernetické útoky se skutečně sta-
ly běžnou součástí našeho digitálního  
světa a mohou mít různé podoby – 
od phishingových e-mailů po ransom-
ware, který může zamknout vaše da-
ta, dokud nezaplatíte výkupné. Ale ne-
bojte se, není to důvod k panice! Spíše 
je to výzva k tomu, abychom byli ost-

ražitější a vzdělanější. Jako běžný uži-
vatel můžete podniknout několik jed-
noduchých kroků k ochraně svých dat. 
Například, používejte silná a unikát-
ní hesla pro každou službu, pravidel-
ně aktualizujte software a buďte obe-
zřetný při otevírání e-mailů od nezná-
mých odesílatelů. Myslete na to takto: 
Kybernetický svět je jako džungle – pl-
ná překvapení a nebezpečí, ale s dob-
rým vybavením a znalostmi se může-
te stát zdatným průzkumníkem, kte-
rý se nebojí objevovat nové teritorium. 
Takže se nebojte, ale buďte proaktivní 
a připravení!"

RN | MOTOROLA BEZPEČNOSTNÍ PORADNA... 

Na dotazy čtenářů odpovídá Karol Suchánek, 
Security Brand Ambassador pro Lenovo a Motorola
Stará se o soukromí a bezpečnost firem a veřejně známých osob-
ností. Patří do týmu expertů Selecos, který vylepšuje efektivitu 
a bezpečnost společností. Je držitelem bezpečnostní prověrky  
NATO a soudním znalcem v oboru pro kybernetickou bezpečnost.

Rok plný inspirace, pomoci a společných úspěchů v Romodromu

Naše zakladatelka 
Marie Gailová převzala 

cenu Alice Garrigue 
Masarykové

Jednou z největších událostí roku  
bylo ocenění naší zakladatelky  
Marie Gailové prestižní cenou Alice 
G. Masarykové, kterou uděluje  
Velvyslanectví Spojených států 
amerických v Praze za přínos v ob-
lasti lidských práv. Slavnostní pře-
dání ceny proběhlo v reprezentač-
ních prostorách rezidence americ-
kého velvyslance a bylo symbolem 
uznání nejen pro Marii Gailovou, 
ale i pro celý Romodrom. „Marie 
je inspirací pro nás všechny. Její od-
hodlání zlepšit svět má hluboký do-
pad na životy mnoha lidí,“ uved-
li zástupci organizace během slav-
nostního večera. Toto ocenění je 
důkazem důležitosti a dosahu na-
ší práce.

Pomoc Ukrajině
Konflikt na Ukrajině, který začal v ro-
ce 2022, nadále přímo zasahuje tisíce 
životů a vyžaduje neustálou pomoc. 
Romodrom proto v roce 2024 pokra-
čoval v aktivitách na podporu ukra-
jinských uprchlíků a obyvatel zasaže-
ných konfliktem. Do ukrajinského Mu-
kačeva jsme dovezli kamion plný bot 
a oblečení, které se staly nepostrada-
telnou pomocí pro lidi v nouzi. Tyto 
humanitární cesty byly jen dalším kro-
kem v naší dlouhodobé snaze přinést 
naději těm, kteří ji nejvíce potřebují.

Potravinové sbírky
V roce 2024 jsme se zapojili do dvou 
kol potravinových sbírek, které pře-
konaly naše očekávání. Na jaře pro-
běhla sbírka v Praze, Liberci a Ostra-
vě, kde jsme vybrali 345 kilogramů 
potravin a drogerie, což odpovídá 
18 naplněným krabicím od banánů. 

Podzimní kolo sbírky přineslo ještě  
větší úspěch – sbíralo se v Praze, 
Českých Budějovicích, Karviné, Li-
berci a Ostravě, kde jsme naplnili 58 
krabic. Tyto akce ukazují, že solidari-
ta mezi lidmi zůstává silným hnacím 
motorem naší společnosti.

Další úspěchy
Devátý ročník pěvecké soutěže Mi-
ri Gil'i přinesl nejen nové talenty, ale 
také radost do mnoha životů. Vítěz-

ství si odnesla mladá naděje Ines Jo-
niová, která se chce zpěvu věnovat 
i nadále a v budoucnu by chtěla zpěv 
dokonce vyučovat. Během roku jsme 
také připravili desítky balíčků pro 
znevýhodněné školáky, které obsa-
hovaly školní potřeby, jež usnadnily 
dětem jejich cestu za vzděláním.
V roce 2024 se Romodrom zapojil 
do několika klíčových projektů a aktivit 
zaměřených na podporu integrace ci-
zinců a uprchlíků. Ve spolupráci s IOM 

jsme v březnu proškolili samosprá-
vy v Ostravě, Teplicích a Praze v oblas-
ti bydlení, krizové intervence a psycho-
sociální podpory a dále se nám v říjnu 
podařilo zřídit kontaktní místo v Měst-
ské knihovně v Praze, které vzniklo 
za účelem pořádání komunitních akcí 
s cizinci. V tom samém měsíci jsme zís-
kali grant od CITI Foundation na pro-
jekt Housing First, který pomáhá ukra-
jinským uprchlíkům se zabydlením.
Díky podpoře UNHCR a IOM jsme 
mohli rozšířit naše aktivity do regio-
nů s nižší podporou uprchlické popu-
lace, což nám umožnilo ještě efektiv-
něji reagovat na aktuální potřeby. Zá-
roveň naše projekty získaly pozornost 
na mezinárodní úrovni – byly vybrá-
ny UNHCR k prezentaci významným 
partnerům v Ženevě a jsme i nadále 
součástí strategického plánování akti-
vit v rámci Regional Refugee Plan pro 
střední Evropu.
Rok 2024 byl opět důkazem toho, že 
společně dokážeme velké věci. Kaž-
dý projekt, každá akce a každý krok, 
který jsme podnikli, přispěly k lep-
šímu životu mnoha lidí. Děkujeme 
všem, kteří nás podpořili, a těšíme 
se na další společné úspěchy v roce 
2025.�  (od dop.)

Ocenění zakladatelce Romodromu předal velvyslanec Spojených států amerických 
Bijan Sabet.

Žim | Dnes bychom chtěli s obrovskou vděčnos-
tí vzdát hold výjimečnému člověku. Našemu 
dlouholetému veterináři, panu doktoru Zbyňku 
Pokornému.

Pan doktor Pokorný byl pro nás mnohem víc než jen 
veterinář.  Svou profesi vnímal jako skutečné poslání, 
do kterého vkládal celé své srdce. Jeho laskavost, nezišt-
ná péče a obětavost zachránily nespočet zvířecích živo-
tů. Každému, kdo k němu přišel, dával nejen odbornou 
pomoc, ale také naději – i tam, kde už ji mnozí ztratili. Ni-
kdy nehleděl na čas, námahu ani odměnu. Jeho jediným 
cílem bylo dobro zvířat, která mu svěřili lidé plní důvě-
ry. S jeho odchodem do nové životní etapy končí jedna 
nádherná éra. Jeho nesmazatelný otisk však zůstane na-
vždy v našich srdcích – a v tlapkách našich čtyřnohých 
přátel. Rádi bychom také poděkovali jeho manželce, kte-
rá mu byla nepostradatelnou oporou. Její trpělivost, po-
chopení a vlastní láska ke zvířatům hrály obrovskou ro-
li v tom, aby pan doktor mohl své náročné poslání napl-
no vykonávat.

Za celý tým útulku Anidef přejeme panu doktorovi Zbyň-
kovi Pokornému mnoho zdraví, radosti a spokojenosti 
na zaslouženém odpočinku. Jeho práce byla inspirací ne-
jen pro nás, ale i pro všechny, kdo měli to štěstí ho po-
znat. Děkujeme, pane doktore, za všechno, co jste pro 
nás a naše svěřence udělal!� (od dop.)

Rok 2024 se stal další kapitolou, která potvrzuje významnou roli or-
ganizace Romodrom na poli sociální pomoci a podpory znevýhod-
něných skupin. Tento rok byl plný nezapomenutelných momentů, 
společných úspěchů a aktivit, které upevnily nejen naše poslání, 
ale i důvěru v solidaritu a lidskou soudržnost. Děkujeme všem, kte-
ří nás podporovali a pomohli nám naplňovat naše cíle. Přinášíme 
přehled těch nejvýznamnějších událostí uplynulého roku.

Veterinář se srdcem anděla
Společně s dalšími účastníky sou-
těže z Evropy sledoval tým RobUL  
na třídenním setkání v Nizozem- 
sku zahájení soutěže, zadání 
a podmínky pro letošní ročník. 
Vyzkoušel si praktické simulace 
a řízení robotů, sdílel zkušenosti 
s ostatními účastníky a posílil své 
šance na úspěch. Soutěž, do kte-
ré se letos zapojí více než 3 700 
týmů z celého světa, představuje  
výjimečnou výzvu kombinující 
technické dovednosti, kreativní 
myšlení a týmovou spolupráci.
Tým RobUL tvoří třináct středo-
školáků z Ústeckého kraje, kteří 
se od října 2024 pravidelně schází 
na půdě Přírodovědecké fakulty 
UJEP a pod dohledem šesti zkuše-
ných mentorů (z Přírodovědecké 
fakulty UJEP, Fakulty strojního in-
ženýrství UJEP, Inovačního cent-
ra Ústeckého kraje, SPŠ stavební 

a SOŠ stavební a technické v Ús-
tí nad Labem, VOŠ obalové tech-
niky a SŠ ve Štětí + experta z pra-
xe) se učí designovat, konstruo-
vat a programovat robota, se kte-
rým se v březnu 2025 zúčastní 
mezinárodní robotické soutěže 
FIRST v USA.
Březnovou cestu do Ameriky za-
hájili tito talentovaní středoško-
láci úspěšným třídenním even-
tem v Nizozemsku (3.–6. 1. 2025), 
který hostil nizozemský tým Rem-
brandts čítající více než pade-
sát členů. Spolu s nimi se v Ni-
zozemsku sešly týmy ze Švýcar-
ska, Řecka a Česka, aby společně 
sdílely své znalosti a zkušenosti 
pro letošní ročník soutěže FIRST 
Robotics Competition. Tým Ro-
bUL z ústecké univerzity při-
jel do Eindhovenu ve složení dva 
mentoři a sedm žáků.� (od dop.)

Přípravy na soutěž v Denveru
Ústí n. L. | Tým RobUL podnikl další důležitý krok ve své 
přípravě na březnovou mezinárodní robotickou soutěž 
FIRST Robotics Competition, která se uskuteční v Denveru 
v americkém Coloradu. 



05

in
ze

rc
e

Jednání hejtmana s novým maršálkem
Jelení Hora | V polské Jelení Hoře se setkal na prvním oficiálním jednání hejtman Libereckého kraje Martin Půta s novým polským maršál-
kem Dolnoslezského vojvodství Pawlem Gancarzem. Vedle zlepšení kvality úseku železniční trati na polském území na trati Seifhenners-
dorf – Varnsdorf – Zittau – Hrádek nad Nisou – Liberec zazněla důležitost spolupráce záchranných složek v příhraničních oblastech.

Prvními novorozenci 
byli Adéla a Richard
První dítě v Libereckém kraji se 
na Nový rok narodilo v Jablonci nad 
Nisou. Malá Adéla přišla na svět 
v 0:05 hod. První chlapec spatřil svět-
lo světa 1.1. v 05:17 hodin v liberec-
ké nemocnici a jmenuje se Richard. 
Stejně jako loni dostali první dívka 
a první chlapec od hejtmana Marti-
na Půty pamětní zlatý dukát. Mamin-
ky obdržely šek na 5 000 korun a ba-
líček kosmetiky pro dítě. Společnost 
Drylock CZ věnovala novorozeňatům 
symbolických 2025 plenek.

Nově se zpracovatel žádosti (fyzická osoba) 
do dotačního portálu přihlásí pomocí elektro-
nické Identity občana, čímž dojde k jejímu ově-
ření. Poté může zájemce předložit žádost o do-
taci sám za sebe, popřípadě může zastupovat 
právnickou osobu nebo jinou fyzickou osobu, 
a to ze zákona nebo na základě plné moci. 
Žadatelé, kteří mají uznávaný elektronický pod-

pis nebo kvalifikovaný elektronický podpis, mo-
hou podat žádost POUZE ELEKTRONICKY s vyu-
žitím elektronického podepsání přímo v dotač-
ním portálu. Veškeré informace a postup nalez-

ne zájemce u jednotlivých dotačních programů, 
kde jsou v krocích 2 a 3 odkazy i návody. Zave-
dení nového portálu je dalším krokem v digita-
lizaci procesů Libereckého kraje. Již od 1. ledna 

krajský úřad spustil nový modul od společnos-
ti Gordic pro evidenci smluv a objednávek, kte-
rý bude sloužit k elektronickému podepisování 
těchto dokumentů. Zásadní změnou je povinné 
elektronické uzavírání smluv na stavební práce, 
ostatních smluv na veřejné zakázky s hodnotou 
nad 2 miliony korun bez DPH a dále smluv uza-
víraných s obcemi.

„Všechna projednávaná témata se 
týkala toho, aby se obyvatelům v po-
hraničí žilo o něco lépe. Mluvili jsme 
o železnici, o spojení mezi Libercem 
a Zhořelcem, ale i o zlepšení úseku  
železniční tratě na polském území  
mezi českým Hrádkem nad Nisou 
a německou Žitavou. Podle reakce 

pana maršálka jsem vyrozuměl, že 
má zájem o to, aby na polském úze-
mí vznikla železniční zastávka, která 
by usnadnila polským občanům ces-
tování do sousedních zemí,“ uvedl 
hejtman Martin Půta. „Pana mar-
šálka jsem také informoval o inves-
tičních akcích ve Fondu malých pro-
jektů Turów. Naše další téma byla 
také spolupráce záchranných složek 
tak, aby v případě potřeby a poskyt-
nutí rychlejší pomoci, mohly zasaho-
vat bez ohledu na hranice.“

Pokračuje tak dlouhodobá pravidel-
ná obměna vozového parku záchran-
ky. Nové vozy stály necelých 48 milio-
nů korun. Celkem 35,4 milionů korun 
bylo uhrazeno z investiční dotace Li-
bereckého kraje, zbytek z provozního 
příspěvku ZZS LK.
„Obnovu vozového parku Zdravotnic-
ké záchranné služby Libereckého kraje 

podporujeme pravidelně od roku 2015. 
Nové vozy oceňují nejen zdravotníci, ale 
především pacienti, kterým se první po-
moci dostává z rukou záchranářů prá-
vě v sanitkách. Opět všem zdravotníkům 
moc děkuji za jejich nasazení a skvělou 
práci, kterou každodenně odvádějí při 
záchraně lidských životů," uvedl hejt-
man Martin Půta. „Od roku 2015 jsme 

z krajského rozpočtu podpořili nákup 
42 vozů MB Sprinter a 12 vozů Škoda 
Kodiaq pro Zdravotnickou záchrannou 
službu Libereckého kraje částkou bez-
mála 130 milionů korun. Mimoto jsme 
také v roce 2018 podpořili nákup 5 refe-

rentských vozů a vloni spolufinancovali 
pořízení 3 elektromobilů.“
V současné době je ve výjezdu 22 vo-
zů MB Sprinter (RZP), 20 jich slouží ja-
ko záloha. Vozidel Škoda Kodiaq (RV) 
je ve výjezdu 10 a 7 jich je záložních. 
„Jsem moc rád, že se můžeme spolehnout 
na včasný a kvalitní zásah našich zdravot-
níků. Krajskou podporu obnovy vozového 
parku považuji za samozřejmou povin-
nost, která zlepšuje zázemí při poskytová-
ní první pomoci. Záchrana lidského živo-
ta je absolutní priorita,“ doplnil Vladimír 
Richter, náměstek pro zdravotnictví.

Žádat o krajskou dotaci je možné jen přes Identitu občana
Počínaje 6. lednem lze podávat žádost o krajskou dotaci prostřednictvím nového dotač-
ního portálu. Veškeré informace o programech naleznou zájemci i nadále na dotačním 
webu Libereckého kraje dotace.kraj-lbc.cz včetně odkazů na formuláře žádostí a návodů.

Záchranka má sedm nových sanitních vozů
Liberecký kraj | Zástupci Zdravotnické záchranné služby Libe-
reckého kraje z rukou hejtmana Martina Půty a náměstka pro 
resort zdravotnictví Vladimíra Richtera slavnostně převzali klíče 
od sedmi nových sanitních vozů. 

Adéla

Richard

Vsaďte na prémiové
finské vířivky

ZAVÁDĚCÍ CENY

-20 %

Práce na jeho obnově začnou prav-
děpodobně v dubnu a potrvají zhru-
ba rok. Po Liebiegově paláci, budově 
Uran, městském plaveckém bazénu, 
kině Varšava a Kulturně kreativním 
centru Linserka, se Technikův pavi-
lon stane dalším architektonicky vý-
znamným objektem, který se Liberec 
rozhodl zachovat a zachránit.
O přípravnou část kompletní rekon-
strukce se postarala Kancelář archi-

tektury města (KAM) Liberce ve spolu-
práci s Ing. arch. Jakubem Adamcem, 
autorem prováděcí části projektu, 
a pracovníky Odboru strategického 
rozvoje a dotací města. Cena, za kte-
rou se pavilon opraví, bude známa až 
po uzavření veřejné soutěže, která se 
uskuteční v únoru. Z objektu bude za-
chován pouze suterén pro umístění  
technického zázemí a celá nadzem-
ní část bude nově opravena v součas-

ném tepelně technickém a normo-
vém standardu. „Rekonstrukcí vznikne 
velmi atraktivní multifunkční místo, kte-
ré v přízemí nabídne veřejnosti zázemí 
informačního centra, včetně odpočinko-
vé zóny a toalet. V patře pak bude k dis-
pozici prostor pro promítání, přednáš-
ky, a výstavy, které se váží právě k akti-
vitám infocentra, ale i pro komentované 
prohlídky, které se váží k této turisticky  
unikátní lokalitě našeho města,“ říká 

náměstek primátora pro architektu-
ru, veřejný prostor a dopravní stavby 
Jiří Janďourek. Podle jeho slov je tře-
ba na Technikův pavilon pohlížet jako 

na jeden z architektonických klenotů  
Liberce, který v době svého vzniku 
v rámci ostatních budov v areálu LVT 
jednoznačně vyčníval.� (od dop.)

Město obnoví Technikův pavilon
Liberec | Město začne s opravou Technikova pavilonu, jedné z ikonických staveb, která je sou-
částí areálu bývalých Libereckých výstavních trhů (LVT). Objekt se po rekonstrukci dočká zce-
la nového multifunkčního využití a primárně má sloužit jako pobočka městského informačního 
centra, na níž Liberec může získat významnou dotaci. 
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Do našeho kolektivu hledáme vhodné kandidáty na tyto pozice:
Pracovník  
v sociálních službách  
– základní výchovná  
nepedagogická činnost  
(pomocný fyzioterapeut)

Jednosměnný provoz,  
pracovní doba pondělí–pátek.

Kvalifikační předpoklady:
• �střední vzdělání s výučním  

listem nebo střední vzdělání 
s maturitou,

• �kurz Pracovníka v sociálních 
službách (možnost dodatečného 
absolvování)

Co vás čeká?
• �práce je zaměřena na provádě-

ní terapie pod dohledem zkuše-
ného fyzioterapeuta pro klien-
ty s omezenou pohyblivostí, na-
cvičování běžné denní činnosti 
a rozvíjení jemné motoriky.

Jiné požadavky:
• �trestní bezúhonnost, zdravotní 

způsobilost,
• �dobré komunikační schopnos-

ti, empatie,
• �schopnost práce v týmu,  

spolehlivost, zodpovědnost,
• �morální zásadovost, kladný  

přístup k seniorům,
• �praxe v poskytování základní vý-

chovné nepedagogické činnosti 
se seniory je výhodou,

• �očkování proti hepatitidě typu B

Co nabízíme:
• �po zkušební době možnost 

osobního příplatku,
• �25 dní řádné dovolené,
• �mobilní telefon,
• �příjemné pracovní prostředí,
• �domácí kuchyně přímo v zařízení,
• �Pluxee Card
• �výborné finanční ohodnocení

Pracovník v sociálních služ-
bách – přímá obslužná péče

Nepřetržitý provoz,  
pracovní doba 37,5 hodin týdně 
(krátký /dlouhý týden).

Kvalifikační předpoklady:
• �kurz Pracovníka v sociálních  

službách (možnost dodatečného 
absolvování),

• �minimálně základní vzdělání

Naše požadavky:
• �trestní bezúhonnost, zdravotní 

způsobilost,
• �praxe v poskytování přímé péče 

o seniory vykonávaná ve směn-
ném provozu je výhodou,

• �schopnost práce v týmu,  
spolehlivost, zodpovědnost,  
empatii,

• �očkování proti hepatitidě typu B

Co nabízíme:
• výborné finanční ohodnocení,
• �po zkušební době možnost  

osobního příplatku,
• �25 dní řádné dovolené + týden 

dodatkové dovolené,
• �mobilní telefon,
• �příjemné pracovní prostředí,
• �domácí kuchyně přímo v zařízení,
• �Pluxee Card

Všeobecná/praktická sestra

Nepřetržitý provoz,  
pracovní doba 37,5 hodin týdně.

Kvalifikační předpoklady:
• �odborná způsobilost dle zákona 

96/2004 Sb. v platném znění

Co vás čeká?
• �poskytování zdravotní péče,
• �komplexní vedení zdravotní do-

kumentace,
• �náplň práce je zaměřena výhrad-

ně na odborné úkony

Naše požadavky:
• �praxe v zařízeních sociální péče 

výhodou,
• �spolehlivost a zodpovědnost,
• �schopnost samostatné i týmo-

vé práce,
• �komunikační a organizační 

schopnosti,
• �empatie a trpělivost,
• �příjemné vystupování, přátelský 

a proklientský přístup k seniorům,
• �znalost zdravotní legislativy,  

znalost systému zdravotní péče 
v sociálních službách včetně  
vykazování úkonů,

• �odolnost vůči stresu,
• �uživatelská znalost práce s PC, 

program Cygnus 2 výhodou,
• �zdravotní způsobilost, trestní bez-

úhonnost,
• �očkování proti hepatitidě typu B.

Co nabízíme:
• výborné finanční ohodnocení,
• �osobní příplatek,
• �mobilní telefon,
• �náborový příspěvek 40.000, -,
• �příjemné pracovní prostředí,
• �25 dní řádné dovolené + týden 

dodatkové dovolené,
• �domácí kuchyně přímo v zařízení,
• �Pluxee Card

Kuchař/ka

Jednosměnný provoz,  
krátký/dlouhý týden.

Kvalifikační předpoklady:
• �vyučení nebo praxe v oboru: 

kuchař/ka

Co vás čeká?
• �příprava a výdej jídla v domově 

pro seniory

Naše požadavky:
• �zodpovědnost, schopnost tý-

mové spolupráce
• �trestní bezúhonnost
• �zdravotní způsobilost

Co nabízíme:
• �po uplynutí zkušební doby mož-

nost osobního příplatku,
• �25 dní řádné dovolené,
• �příjemné pracovní prostředí,
• �Pluxee Card
• �výborné finanční ohodnocení

Údržbář

Jednosměnný provoz,  
pracovní doba pondělí–pátek.

Kvalifikační předpoklady:
• �min. střední odborné učiliště s vý-

učním listem – technické zaměře-
ní výhodou (řemeslné práce)

Jiné požadavky:
• �zdravotní způsobilost,
• �trestní bezúhonnost,
• �řidičský průkaz typu B  

– aktivní řidič,
• �schopnost týmové práce,  

zodpovědnost, samostatnost,
• �slušné vystupování a empatické 

chování vůči klientům domova

Co nabízíme:
• �po zkušební době možnost osob-

ního příplatku,
• �služební telefon,
• �25 dní řádné dovolené,
• �příjemné pracovní prostředí,
• �domácí kuchyně přímo v zařízení,
• �Pluxee Card
• �výborné finanční ohodnocení

Domov pro seniory Kobylisy Domov pro seniory Kobylisy 

personalistka
Michaela Legemzová
+420 724 506 428
michaela.legemzova@dskobylisy.cz

Kontakt:

Mirovická 1027/19
182 00 Praha 8www.ddkobylisy.cz

28. - 29. 3. 2025 PVA Expo Praha

Mezinárodní veletrh EROFEST 2025 nabízí jedinečný zážitek 
pro každého, kdo chce prozkoumat svět vztahů, intimity 
a životního stylu v otevřené a přátelské atmosféře. 

Cílem je otevírat témata, která bývají často tabu, a ukázat, 
že objevování vlastních přání a fantazií je přirozeno součástí 
života. Veletrh nabízí prostor pro seberozvoj a svobodnou 
komunikaci o těchto tématech, bez předsudků či studu.

www.ErotickyVeletrh.cz

Výstava nabídne retrospektivní pohled na je-
ho tvorbu posledních dvou dekád, ve které se 
odrážejí osobní zkušenosti, reakce na celo-
společenské změny, kritika mediálních mani-
pulací, masových kultur i závislostí na nových 
médiích. Prostory galerie zaplní nejen Cima-
lovy obrazy a sochy, ale třeba i jeho ikonické 
autorské bundy. „Michala jsem poznala v roce 
2008 jako výtvarníka a režiséra multimediální 
show Code 58.08, kterou byla zahájena v GHMP 
výstava Bruselský sen, a kterou jsem spolupro-
dukovala. Už tehdy jsem byla fascinována šíří 

jeho uměleckého záběru a věděla jsem, že spo-
lupráce s tímto člověkem bude pokračovat. Sho-
dou okolností to trvalo 17 let, než jsme se zase 
umělecky potkali, a to přímo na jeho sólové vý-
stavě u nás v galerii,“ říká o výstavě ředitelka 
Galerie Villa Pellé Vladana Rýdlová. Kuráto-
rem výstavy je Petr Vaňous. 
Výstava TLAKOVÁ VLNA představí několik  
koncepčních rovin Cimalovy tvorby. Domi-
nantní bude tzv. černá série obrazů z let 

2022-2024, která tematizuje „pomalu expiru-
jící skepsi v oblasti umění“. Cimalova díla re-
flektují témata šoku, izolace, falešné eman-
cipace, mediální manipulace, davové kultury 
i masového sportu. Další rovinou výstavy bu-
dou „vnitřní“ síťové obrazy, které přinášejí vý-
pověď o závislostech na nových médiích, so-
ciálních sítích a jejich vlivu na radikální pro-
měnu lidského vnímání. Výstavou budou pří-
ležitostně prostupovat sochy z posledních 10 
let určené pro interiér i exteriér. Specifický 
půdní prostor galerie zaplní odkazy na starší 
autorovu tvorbu a nové dokumentární video 
připravené přímo pro výstavu. Výstavu do-
provází vydání bilanční autorské knihy, která 
bude pokřtěna ve Ville Pellé.� (od dop.)

Galerie Villa Pellé připravuje retrospektivní výstavu Michala Cimaly
Praha | Pod názvem TLAKOVÁ VLNA nabídne od 24. ledna do 2. března Galerie Villa 
Pellé výstavu klíčové osobnosti současné umělecké scény, sochaře, malíře, desig-
néra a hudebníka Michala Cimaly, který v letošním roce oslaví padesátiny.

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
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Jaké výhody přináší lidskému tělu saunování
Saunování provází lidstvo už stovky let a stalo se synonymem pro relaxaci a regeneraci. Ve Finsku, 
kde sauny patří k dennímu životu, je využívá až 99 % populace alespoň jednou týdně. Ani u nás sau-
nování není žádnou novinkou – stálé návštěvníky, kteří se pravidelně setkávají v saunách, potkáte 
v každé wellness oáze. Proč byste se k nim měli přidat, vysvětluje saunová manažerka Michaela Ma-
tějovská ze sítě wellness center Infinit.

1. Silnější srdce 
a cévy

Výhody horké sauny jsou spoje-
ny s pocením v ní. S tím, jak teplota 
v sauně stoupá, se nastartují přiroze-
né reakce těla, aby jej ochladily. Tím 
se produkuje pot, ale také se znač-
ně zvyšuje srdeční frekvence. Studie 
ukazují, že pravidelná návštěva sau-
ny může dlouhodobě zlepšit kondi-
ci srdce a podpořit krevní oběh. Ne-
jen, že vaše srdce bije rychleji, pum-
puje více krve, ale teplo v sauně po-
vzbuzuje cévy, aby se otevíraly, což 
usnadňuje jejímu proudění.

2. Vyplavení 
škodlivých látek

Pocení tělo očišťuje, v každodenním 
životě je ale vnímáno spíše negativ-
ně. Sauna poskytuje skvělý prostor 
pro pravidelné vypocení všech toxinů 
z těla. Kanadská klinická studie z ro-
ku 2012 prokázala, že toxické látky, ja-
ko je kadmium, arsen, olovo a rtuť, 
které se obvykle v nějakém množství 
nacházejí v našem organismu, jsou 
při saunování vylučovány potem. Ty-
to látky nemají v těle co dělat, je tedy 
potřeba se jich pravidelně zbavovat.

3. Zvýšení odolnosti 
proti nemocem 

a nachlazení
Jeden z hlavních benefitů saunová-
ní je posílení imunitního systému 
a zlepšení termoregulace. Jak teplo-
ta v sauně stoupá, vaše tělo reaguje 
mnoha způsoby. Zrychlí se vám tep 
a začnete se potit, ale také dochází  

k méně nápadnému procesu. Va-
še tělo začne produkovat bílé krvin-
ky. Tyto buňky jsou základem správ-
ně fungujícího imunitního systému 
a chrání vás před nemocemi. Pravi-
delné saunování také pomáhá lep-
ší termoregulaci, takže změny teplot 
tělo tolik nepřekvapí, v létě se bude-
te méně potit a v zimě budete zase 
méně náchylní k nachlazení.

4. Psychická pohoda
„Když se člověk zpotí a poté zchla-
dí, vzniknou v těle stejné látky jako 
po dlouhé jízdě na kole nebo třeba při 
orgasmu. Jen si vybavte lidi, kteří vle-
zou do jezírka nebo pod studenou spr-
chu, a tam si zařvou, jak jsou dobří. 
Endorfinový nával vyvolává pocity štěs-
tí. Takže saunování vás hlavně psychic-
ky nakopne, přijdete při něm na jiné 
myšlenky,“ vysvětluje Matějovská. Po-
kud na vás v chladných měsících pa-
dají chmury a dovolená v teple ne-

připadá v úvahu, saunování je pro 
vás skvělá alternativa, jak si dopřát 
chvíli pro sebe, prohřát tělo a pročis-
tit hlavu.

5. Kvalitnější spánek
Mnoho lidí je po první návštěvě sau-
ny překvapených kvalitním spánkem 
a je pro ně i důvodem, proč se rádi 
vrací. K lepšímu spánku přispívá ví-
ce faktorů, mezi prvními je ten, že si 
skutečně odpočinete bez telefonu, 
počítače, v tichém a příjemném pro-
středí. Další důvod je spojený s pro-
dukcí endorfinů, které vás skvěle 
uvolní a zbaví stresu a úzkosti. A tře-
tí důvod souvisí s ochlazováním tě-
la, kdy tělesná teplota v sauně rych-
le stoupá po dobu asi 30 minut a po-
té tělo vynakládá energii na ochlaze-
ní, což vede k pocitu klidu a relaxace. 
Mozek se ochladí a přibližně o 2 ho-
diny později navozuje hluboký spá-
nek.� Zdroj: Wellness Infinit Sen

V letošním ročníku bylo vypsáno 
osm fotografických kategorií. Sou-
těžilo 256 fotografek a fotogra-
fů, kteří přihlásili přes čtyři a půl 
tisíce fotografií. Výstava vítěz-
ných a dalších vybraných fotogra-
fií 30. ročníku soutěže Czech Press 
Photo je pořádána ve spolupráci 
s Národním muzeem v prostorách 
Nové budovy. Na výstavě jsou pre-
zentovány oceněné snímky a dal-
ší vybrané fotografie, které cha-
rakterizují uplynulý rok. Celkem je 
k vidění přes 500 tištěných foto-

grafií a více než 250 snímků v ob-
razovkách a projekcích od osmde-
sáti autorek a autorů. Součástí vý-
stavy je také bohatý doprovod-
ný program. I v letošním ročníku 
bylo vyhlášeno Czech Photo Ju-
nior pro mladé autory ze základ-
ních a středních škol, kteří zasla-
li téměř 1500 fotografií. Snímky 
mladých autorů jsou k vidění jak 
v prostorách Národního muzea, 
tak i ve větším formátu v jedineč-
né venkovní expozici před Frag-
ment Gallery v Karlíně.� (od dop.)

ZDRAVOTNICKÉ OKÉNKO

Praha | Mobi, vnučka nejslav-
nější české gorily nížinné Mo-
ji, měla velký den. Mládě od-
chované v Zoo Praha slavilo své 
první narozeniny. Nejen pro ni, 
ale i pro všechny návštěvníky 
zahrady byl připraven bohatý 
program.

Jméno, které znamená v překladu  
dědička, daly Mobi děti z kame-
runského města Somalomo, kde 
pražská zoo již dvanáct let vzdělá-
vá místní o výjimečnosti tamní pří-
rody. „Narození Mobi bylo vyvrcho-
lením chovatelského úsilí, protože 
jsme měsíce předtím trénovali s gori-
lami náročný přesun do nového pa-
vilonu. Z úspěšného seznámení je-
jí matky Duni a otce Kisuma, pozdě-
ji skvělé dynamiky celé gorilí rodiny 
a následně dvou bezproblémových 
porodů se tak stala zasloužená od-

měna naší práce,“ pochvaluje si 
hlavní chovatel primátů v Zoo Pra-
ha Martin Vojáček.
Na malou Mobi, která stále přijímá 
mateřské mléko, ale zvládne si prý 
bez problémů pochutnat i na ovo-
ci či zelenině, nedá dopustit ani ředi-
tel pražské zoo Miloslav Bobek. „Mobi 
je stále sebejistější a je radost ji pozoro-
vat, jak se pohybuje po lanech nebo jak 
se škádlí s guerézami,“ říká Bobek. „Stá-
le častěji si také hraje se svou o čtvrt ro-
ku mladší sestrou Gaiou.“� (od dop.)

Czech Press Photo 2024 zná vítěze
Praha | V Nové budově Národního muzea můžete navštívit 
výstavu jubilejního 30. ročníku prestižní novinářské soutěže 
Czech Press Photo.

Mobi slavila první narozeniny




